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ПОЛОЖЕНИЕ 
О ФОРМАХ И ПОРЯДКЕ ОЦЕНКИ РЕЗУЛЬТАТОВ 
УЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И 

ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕЙ И ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ
ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ
Формы и порядок оценки результатов учебной деятельности регулируют контрольно-оценочную деятельность педагогических работников  муниципального бюджетного  учреждения дополнительного образования  «Детская школа искусств № 7» города Владимира при проведении текущей и итоговой аттестации.
Аттестация учащихся осуществляется по 5-балльной системе в соответствии с нормами оценки результатов учебной деятельности по всем учебным предметам.
Нормы оценки результатов учебной деятельности учащихся при проведении текущей и итоговой аттестации определяются учебными программами по учебным предметам учебного плана муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств №7» города Владимира.
Нормы оценки результатов учебной деятельности учащихся при проведении текущей и итоговой аттестации по учебным предметам по выбору определяются учебными программами, которые разрабатываются и утверждаются Детской школой искусств.

В целях определения соответствия результатов учебной деятельности учащихся муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7» требованиям учебных программ проводится текущая и итоговая аттестация учащихся.
Текущую и итоговую аттестацию учащихся осуществляют преподаватели  муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств №7» города Владимира, которые преподают соответствующий учебный предмет.
Аттестация учащихся может осуществляться в устной, письменной и практической формах. Допускается сочетание указанных форм аттестации.

В муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования  «Детская школа искусств № 7» города Владимира
могут использоваться следующие формы оценки результатов учебной деятельности:

дифференцированная ‑ в отметках;

недифференцированная – «зачтено», «не зачтено».

При дифференцированной оценке результатов учебной деятельности положительными отметками являются «3», 4», «5» баллов.
          С учетом сложившихся традиций и целесообразности оценка качества исполнения может быть дополнена системой «+» и «-», что даёт возможность более конкретно отметить выступление учащегося.

Недифференцированная оценка результатов учебной деятельности используется в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7» при проведении текущей аттестации.
Порядок оценки результатов учебной деятельности учащихся определяется муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7».
При невозможности оценить результаты учебной деятельности по причине пропусков уроков по уважительным причинам в течение четверти, полугодия учащийся не аттестуется по всем учебным предметам. При этом таким учащимся:
- за четверть, полугодие вносится запись «не аттестован(а)»; 

- аттестация за год проводится при наличии положительных отметок не менее чем в двух четвертях.

В случае невозможности оценить результаты учебной деятельности по причине пропусков по уважительным причинам в течение года вопрос об аттестации таких учащихся принимается педагогическим советом  муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7»
по согласованию с законными представителями учащегося.

В случае длительной болезни учащегося и нахождения его в лечебном учреждении, на основании заключения лечебно-консультационной комиссии и заявления законных представителей учащемуся предоставляется академический отпуск до начала следующего учебного года.

Решение о предоставлении учащемуся академического отпуска принимается на педагогическом совете  муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств» и утверждается приказом директора.
В случае полного выздоровления учащийся остается на повторный год обучения.

Невозможность оценить результаты учебной деятельности по причине пропусков уроков без уважительных причин в течение четверти, полугодия по всем учебным предметам может быть основанием для отчисления учащегося из Детской школы искусств.

Отчисление учащихся осуществляется по решению педагогического совета муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7».
Учащиеся муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7», которые обучаются по индивидуальным планам и программам, проходят текущую и итоговую аттестацию только по учебным предметам, включенным в индивидуальный план и программу.
Формы проведения аттестации учащихся  муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7», которые обучаются по индивидуальным учебным планам и программам, определяются педагогическим советом школы искусств.
Учащемуся, который по состоянию здоровья в течение четверти, полугодия, года освобожден от уроков по одному или нескольким учебным предметам соответственно за четверть, полугодие, год, вносится запись: «освобожден(а)». 

В случае переезда на новое место жительства учащемуся выдается академическая справка с отметками по результатам текущей и итоговой аттестации за все годы обучения в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7».
ТЕКУЩАЯ АТТЕСТАЦИЯ
Текущая аттестация – определение соответствия результатов учебной деятельности учащихся требованиям учебных программ с выставлением отметок на уроках, за четверть и полугодие.

Для проведения текущей аттестации учащихся устанавливаются поурочный и тематический контроль результатов учебной деятельности учащихся (далее – поурочный и тематический контроль).
Поурочный контроль проводится с целью проверки усвоения учащимися учебного материала в процессе изучения темы, выполнения практического задания на занятии (уроке). 

Текущая аттестация в рамках поурочного контроля осуществляется преподавателем, ведущим учебный предмет с обязательным выставлением отметок в журнал учебных занятий не реже, чем через каждых 2 – 3 урока.

Тематический контроль проводится с целью проверки усвоения учащимися раздела или определенной темы учебных программ по учебным предметам (дисциплинам), оценки творческих достижений по определенным видам учебной деятельности и учебным практикам.

Текущая аттестация в рамках тематического контроля по учебному предмету групповой формы обучения проводится на контрольных уроках соответственно календарно-тематическому плану. 

Текущая аттестация учащихся в рамках тематического контроля по оценке творческих достижений учащихся может проводиться на: 

академических концертах, выставках, постановках, просмотрах,

показах, технических зачетах, зачетах по творческим видам деятельности;

контрольных прослушиваниях, контрольных просмотрах, контрольных показах и других.

Требования к проведению текущей аттестации учащихся в рамках тематического контроля определяется муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7» в соответствии с требованиями учебных программ по учебным предметам.
Учебные материалы для проведения текущей аттестации разрабатываются преподавателями детской школы искусств и утверждаются директором муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7».
Отметка по учебному предмету за четверть и полугодие выставляется преподавателем на основании отметок, полученных по результатам поурочного и тематического контроля как среднее арифметическое с учетом динамики индивидуальных учебных достижений учащихся.

По решению комиссии отметка по учебному предмету за четверть и полугодие может выставляться по высшему баллу, полученному учеником при проведении тематического контроля.

По учебным предметам, по которым в соответствии с учебными планами количество часов не превышает одного часа в неделю, по решению педагогического совета муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7» текущая аттестация учащихся в рамках тематического контроля может проводиться по четвертям или по полугодиям.
ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ
Итоговая аттестация учащихся проводится:

по завершении учебного года;

по завершению установленного учебным планом срока обучения соответствующего направления деятельности.

Итоговая аттестация по завершении учебного года определяет соответствие результатов учебной деятельности учащихся требованиям учебных программ с выставлением отметок за год (годовая отметка).

Отметка по учебному предмету по завершении учебного года выставляется на основании отметок, полученных по результатам текущей аттестации и с учетом переводных экзаменов в классах, определяемых типовым учебным планом, как среднее арифметическое.

Учащиеся, имеющие положительные годовые отметки, а также учащиеся, освобожденные по состоянию здоровья от уроков по одному или нескольким учебным предметам, переводятся в следующий класс по завершении учебного года на основании решения педагогического совета муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств № 7».
Решение о переводе учащихся в следующий класс оформляется приказом директора муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств № 7».
Итоговая аттестация по завершении установленного срока обучения включает в себя выставление итоговых отметок с учетом проведения выпускного экзамена за полный период обучения в  муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7» (в V классе 5 - летнего срока обучения и VII классе 7 - летнего срока обучения) и итоговой аттестации по завершении учебного года выпускного класса как среднее арифметическое.
Требования к проведению переводного и выпускного экзаменов разрабатываются муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7» на основании требований учебных программ по учебным предметам и утверждаются приказом директора.
Итоговую аттестацию учащихся по учебным предметам, по которым проводятся переводные и выпускные экзамены за периоды обучения в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7», осуществляют экзаменационные комиссии.
Состав экзаменационной комиссии, сроки проведения переводных и выпускных экзаменов утверждаются приказом директора муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7». В состав экзаменационной комиссии входят:
председатель комиссии (преподаватели высших и средне-специальных учебных заведений культуры и искусства, директор школы искусств, либо его заместители по учебно-воспитательной работе);

члены комиссии (не менее 2-х преподавателей, преподающих учебный предмет, по которому проводится переводной или выпускной экзамен).

В отдельных случаях (болезнь, оздоровление, лечение, переезд на новое место жительства учащихся и др.) на основании заявлений законных представителей учащихся приказом директора  муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей « Детская школа искусств №7» утверждаются иные сроки проведения переводных и выпускных экзаменов и состав экзаменационных комиссий.
По учебным предметам, по которым проводятся переводные и выпускные экзамены, экзаменационная комиссия выставляет кроме экзаменационной отметки, итоговую отметку с учетом годовой и экзаменационной отметок.

По решению экзаменационной комиссии итоговая отметка может быть выставлена:

на уровне экзаменационной отметки за переводной или выпускной экзамен, если положительная годовая отметка ниже экзаменационной;

на уровне экзаменационной либо годовой, если положительная экзаменационная отметка ниже годовой;

как среднее арифметическое экзаменационной и годовой отметок.

Итоговая отметка «5» или «4» балла по соответствующим учебным предметам выставляется, если на переводных и выпускных экзаменах учащийся получил по этим учебным предметам соответственно отметки «5» или «4» балла.

При получении учащимся за переводной или выпускной экзамены отметки «2» балла, положительная итоговая отметка выставлена быть не может. 

В случае разногласий между членами экзаменационной комиссии в выставлении отметки учащемуся на переводном и выпускном экзамене, а также при выставлении итоговой отметки, вопрос решается большинством голосов с обязательной записью в протокол переводного и выпускного экзамена мнений членов экзаменационной комиссии, которые не согласны с выставленной отметкой. 

При равном количестве голосов преимущество отдается предложению в пользу учащегося.

Экзаменационные комиссии вносят отметки в протоколы (экзаменационные ведомости) переводного и выпускного экзамена. 

Протоколы (экзаменационные ведомости) переводного и выпускного экзаменов подписываются членами экзаменационной комиссии.

К переводным и выпускным экзаменам за период обучения в  муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7» допускаются учащиеся, имеющие положительные годовые отметки по всем учебным предметам.
К переводным и выпускным экзаменам не допускаются учащиеся, имеющие годовые отметки «2» по одному или нескольким учебным предметам.

Решение о допуске учащихся к переводным и выпускным экзаменам принимается педагогическим советом и оформляется приказом директора  муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7».
От переводных и выпускных экзаменов освобождаются:

лауреаты всероссийских и международных творческих конкурсов и фестивалей в год их проведения;

учащиеся, имеющие заболевания, включенные в перечень заболеваний, которые являются основанием для освобождения  учащихся от выпускных экзаменов за период обучения в учреждениях образования;

учащиеся, заболевшие во время проведения выпускных экзаменов и имеющие заключение врачебно-консультационной комиссии;

учащиеся с особенностями психофизического развития;

учащиеся, обучающиеся на дому.

В качестве итоговой отметки им выставляется отметка за год.

От переводных и выпускных экзаменов освобождаются учащиеся муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7» на основании приказа директора.
Повторно сдать переводные и выпускные экзамены могут учащиеся:

не явившиеся на экзамены по состоянию здоровья либо по иным причинам;

не аттестованные за год и не допущенные к переводным и выпускным экзаменам;

получившие отметку «2» по одному учебному предмету и более учебных предметов.

Решение о допуске учащихся к повторной сдаче и сроки проведения переводного и выпускного экзамена утверждаются приказом директора  муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7».
Требования к проведению повторных переводного и выпускного экзаменов разрабатываются преподавателями  муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7» на основании требований учебных программ по учебным предметам и утверждаются приказом директора.

ЗАВЕРШЕНИЕ ОБУЧЕНИЯ В ДЕТСКОЙ ШКОЛЕ ИСКУССТВ

Выпускникам  муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7», успешно прошедшим итоговую аттестацию за период обучения, выдается свидетельство об окончании детской школы искусств. 
Учащимся, которые не завершили обучение или не прошли итоговую аттестацию за период обучения в детской школе искусств выдается справка.

Отметки по учебном предметам (дисциплинам) выставляются на основании отметок, полученных по результатам текущей или итоговой аттестации на время завершения определенного периода обучения.

Выпускники  муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7» за отличные успехи в учебе, активную концертно-выставочную и другую творческую деятельность награждаются похвальными грамотами.
Решение о завершении обучения в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7» и выдаче выпускникам свидетельств об окончании детской школы искусств, принимается педагогическим советом  муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №7» после окончания выпускных экзаменов и утверждается приказом директора.
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